

ОТЗЫВ

научного руководителя по диссертации Пашониной Валерии Евгеньевны, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно- правовые) науки» на тему «Иностранные субъекты в административно-юрисдикционном процессе»

Диссертационное исследование Пашониной В.Е. выполнено на актуальную тему. Административно-процессуальный статус иностранных субъектов неизбежно претерпевает изменения, в связи со сложившейся общественно-политической обстановкой в России и мире, а также в связи с конституционной реформой, проведенной в 2020 году. Социально-демографическая и экономическая ситуация обусловила изменения, внесенные в 2023 – 2025 гг. в законодательство о гражданстве и о правовом статусе иностранных лиц в Российской Федерации. Указанные изменения затрагивают интересы иностранных лиц, а законодатель пытается определить эффективный баланс между публичными и частными интересами.

В 2018 году Пашонина В.Е. окончила обучение по программе бакалавриата, направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»; в 2020 году окончила обучение по программе магистратуры «Административное право; административный процесс; финансовое право» по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» в ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»; в 2025 году окончила аспирантуру очной формы обучения ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» по научной специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

За время работы над диссертацией Пашонина В.Е. проявила интерес и способности к научной работе, а также продемонстрировала навыки работы с нормативно-правовыми актами, судебной практикой, обобщением данных, проявила аналитические способности и умение формулировать обоснованные научные выводы. Кроме того, диссидент показала умение

выявлять научные проблемы и применять современные методы научного познания, что позволило сформировать актуальные предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики. Отмеченное позволило Пашониной В.Е. провести значительный объем аналитической работы по исследованию правовых и иных источников, которые были учтены при подготовке диссертации.

Теоретическая база диссертации включает труды ведущих исследователей в области публично-правовых наук, однако особый акцент был сделан на изучении научных работ представителей отрасли административно-процессуального права. Несомненным преимуществом исследования является стремление провести комплексный анализ административно-процессуального статуса иностранных субъектов.

Исследование построено таким образом, чтобы последовательно и целостно рассмотреть административно-процессуальный статус иностранных субъектов в Российской Федерации. Структурно научно-квалификационная работа состоит из введения, трех глав, одиннадцати параграфов, заключения и списка использованных источников, что оптимально и достаточно для достижения поставленных задач. Работа выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне, поставленная автором цель исследования достигнута.

Диссертация Пашониной В.Е. является самостоятельной, целостной, содержательно законченной научно-квалификационной работой, которая отличается новизной, содержит ссылки на использованные источники. Апробация проведена на всероссийских научно-практических конференциях, а результаты проведенного исследования отражены в публикациях, в том числе опубликованных в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертационное исследование Пашониной В.Е. на тему «Иностранные субъекты в административно-юрисдикционном процессе» является завершенной научно-квалификационной теоретической работой,

содержащей новые результаты, выводы и предложения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы публичного права, имеющей важное теоретико-практическое значение, и соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Диссертация рекомендуется к защите, а ее автор, Пашонина Валерия Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой конституционного
и административного права
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

Е.Б. Лупарев

«04» сентябрь

2025 г.



Подлинность подписи Е.Б. Лупарев
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам

